

LA PROVINCIA

PERIÓDICO BISEMANAL DE AVISOS Y NOTICIAS

REDACCION Y ADMINISTRACION: CALLE DEL CARMEN, NÚM. 2.

AÑO I

JUEVES 10 DE NOVIEMBRE DE 1904

NÚMERO 12

Representantes y representados

Por más que se intentó, la opinión se mostró indiferente en lo de los suplicatorios; y el hielo del exterior fué enfriando paulatinamente la atmósfera que las minorías se esforzaban en mantener caldeada.

¿Será esto signo de mejoramiento? ¿Se habrá conseguido aislar, dejándolos entregados á sus propias luchas egoistas, á los políticos de profesión? Si así fuera, debiéramos felicitarnos de lo ocurrido, porque se demostraría que el pueblo está convencido de que lo que precisa es hacer el vacío alrededor de quienes ofician constantemente en el altar de la política al menudeo, considerando secundario cuanto con ella no se relaciona directamente; despreciando el estudio de las cuestiones que afectan al desarrollo económico de la nación ó al perfeccionamiento de los servicios que al Estado incumben.

Si en toda ocasión en que los representantes del país se desvían de la misión para que fueron elegidos, se hiciera lo que ahora se ha hecho, no tardarían en percatarse de que han pasado aquellos tiempos en que se lograba fácilmente encender el ánimo de la multitud, moviéndola á realizar algaradas callejeras para imponerse al Gobierno ú obligarle á que dimitiera. Pero la experiencia le ha enseñado y le enseña constantemente al pueblo, que sólo se acude á él en solicitud de apoyo, no para la solución favorable de problemas trascendentales para la vida y desenvolvimiento del país, sino para las cuestiones de poca monta y de carácter exclusivamente personal. Y esto, por consiguiente, ha hecho que cunda el desaliento, aun entre los impresionables y dispuestos á secundar todos los movimientos de protesta vocinglera, que lo son los más de los españoles, dada nuestra idiosincrasia, que es tener siempre enemiga á quien manda, sea quien sea.

Si el pueblo se declara en huelga, ya cambiarán los políticos sus arcaicos procedimientos.

La guerra ruso-japonesa

La información internacional.—Aniversario del Mikado

Hace pocas noches, los vendedores de periódicos ofrecían por cinco céntimos nada menos que una crisis total del ministerio, la persecución de la escuadra rusa, escapada de Vigo, por la flota inglesa, y, finalmente, el bloqueo del estrecho de Gibraltar. Afortunadamente, la mercancía pregona por los muchachos callejeros no era sino del

género fantástico: lo único positivo eran los cinco céntimos arrancados á la curiosidad del público.

En Londres causó emoción intensa esa huida de la escuadra rusa que se hallaba fondeada acá en Vigo. No faltaban, en efecto, en aquella populosa capital espíritus que, pasándose de listos, preveían una larguísima encerrona de los buques moscovitas, tan larga como fuese necesario para esclarecer la obscura y enmarañada función que se desarrolló en aguas de Hull. El gobierno inglés, que no era de la misma opinión que los mas exaltados súbditos del Reino Unido, había convenido ya con el gobierno de San Petersburgo que la escuadra saldría del puerto español, si bien dejaría en tierra á los testigos necesarios para declarar ante la comisión internacional. Publicó, pues, el gabinete de Londres una nota oficiosa declarando que la escuadra del Czar viajaba con permiso de los ingleses, y esto bastó para calmar los ánimos de aquellos habitantes de las márgenes del Támesis, que opinan, quizá sin que les falte motivo, que nadie puede hacer nada en la tierra sin contar con la aquiescencia de la poderosa Albión.

Medrada estaría la escuadra rusa, y su expedición al Extremo Oriente, si tuviese que aguardar el resultado de la información que se va á abrir. No sabemos lo que durará dicha labor; pero es muy comun que este género de procesos dure mucho, y al final nadie sepa mas que lo que sabía al principio de las actuaciones. Es fama—y solo para corroborar la afirmación lo referimos—que un elevado personaje visitó en cierta ocasión un buque de guerra, y que, al enseñarle al visitante un cañon de nuevo modelo, hubo de preguntar el curioso personaje si la pieza estaba cargada, para darse el gusto de hacer funcionar el mecanismo del disparo, si no estaba cargada. Preguntó al comandante del buque, y éste, y todos los presentes, hasta el cabo de cañon, afirmaron que no estaba la pieza cargada. Y en efecto, breves momentos despues, el grueso proyectil arrojado por el cañon con furia grande, sembraba la muerte en los muelles próximos al buque. Se abrió una información, duró años y mas años, y al final, podridos ya los cadáveres de las víctimas, resultó lo que no podía dejar de resultar, lo que era preciso que resultase en vista de la unanimidad de criterio de todos los testigos; resultó... que el cañon no estaba cargado.

El desdichado incidente del «Maine» en la bahía de la Habana prueba igualmente la dificultad de hacer la luz completa en este género de asuntos, en los que intervienen personas á las que oficialmente ha de creer el gobierno respectivo, aunque afirmen que el sol no alumbra de día. Por esto será probablemente laborioso el fallo de la comisión que informa sobre los sucesos

de Hull. Esta comisión creemos que no está nombrada todavía, á causa de una cuestión previa que se ha planteado en los pasados días: el gobierno de Londres pretende, antes de que funcione la comisión internacional, que Rusia se comprometa á castigar á los oficiales que resulten culpables. El gabinete de San Petersburgo, apoyado y excitado por el partido de la lucha con Inglaterra, no quiere contraer compromiso alguno respecto del particular hasta conocer el resultado de la información internacional. De creer es que, al fin, se halle una fórmula de arreglo. El asunto es en sí pequeño para producir una guerra; sin que esto sea afirmar que cualquier día, por un motivo más trivial aún, no vengán á las manos Rusia é Inglaterra. La guerra de estas dos grandes potencias se juzga, generalmente, como un hecho histórico necesario. Para que en el mundo haya paz, no basta que varias potencias mantengan el equilibrio, que puede romper la ambición ó el capricho de cualquiera de ellas; sino que es necesario que haya un pueblo que haga de amo, que ejerza la hegemonía universal.

En realidad, la actual guerra del Extremo Oriente es un episodio de la lucha sorda entre Rusia é Inglaterra. Esta última se vale de las armas japonesas para desangrar al coloso moscovita; no de otro modo que los americanos atizaban el fuego de nuestras luchas coloniales para hallar á España rendida y aniquilada el día en que se presentase ocasión de hincar el diente en nuestras posesiones. Los dramas internacionales é históricos siempre tienen iguales actos y parecidos desenlaces: únicamente cambian las decoraciones y los personajes.

El día 3 de Noviembre las tropas japonesas habían de celebrar la fiesta del Mikado conquistando la fortaleza de Port-Arthur. Pero aquel nido de héroes no ha sucumbido todavía. Desde el día 7 de Mayo, quedaron los defensores incomunicados con el resto del ejército ruso de la Mandchuria. El general Nogi anunció la caída de la plaza para el 14 de Junio, y se equivocó; repetidas veces hemos recibido la noticia, jamás confirmada, del asalto final y definitivo; ahora, para que coincidiera la toma de la plaza con el aniversario del Mikado (nació el 3 de Noviembre de 1852, en Kioto), se ha hecho un esfuerzo colosal, con resultado igualmente negativo. Y sin embargo, la situación de la plaza, después de tan largo asedio, no puede dejar de ser muy desdichada. La guarnición parece que ha quedado reducida á unos diez mil hombres útiles para empuñar las armas contra unos sesenta mil japoneses vivos, y muchos millares de japoneses muertos, que aumentan los horrores del sitio con el hedor que produce tanto cadáver insepulto. Y á pesar de esto, todavía parece que ha de causar muchas más

victimas la conquista de Port-Arthur; los japoneses se han apoderado, aunque no completamente, de la segunda línea de defensa; pero les queda por asaltar la Montaña de Oro, la Cola del Tigre y Laotichan, aparte del recinto de la plaza. Estas operaciones pueden acarrear á los japoneses muchas dificultades y más si, por efecto de los temporales, la escuadra no puede mantener el bloqueo perfecto, en cual caso no han de faltar buques atrevidos, que, con la esperanza de conseguir elevados beneficios, se arriesguen á transportar hasta Port-Arthur buena cantidad de víveres y municiones.

En las orillas del Chao, los dos ejércitos beligerantes no han realizado hasta ahora movimiento alguno notable. Ha habido, sí, encuentros secundarios, producidos por los destacamentos que reconocen las posiciones respectivas de ambos ejércitos. En algunos parajes, las trincheras de rusos y japoneses están á menos de un kilómetro de distancia; pero, el frío por una parte, y por otra el temor de lanzarse á efectuar operaciones imprudentes, mantiene quietos á los soldados de Oyama y Kuropatkine. El primero parece que ha recibido 25.000 hombres de refuerzo, sacados del ejército que sitia á Port-Arthur, en el cual han sido reemplazados por tropas llegadas del Japon. Cuanto á Kuropatkine, es indudable que recibe refuerzos; pero no se fija la cuantía de ellos. Únicamente refieren los corresponsales que el ejército de la Mandchuria va á dividirse en tres, puestos todos bajo las órdenes del Kuropatkine, como generalísimo.

Si estos tres ejércitos no se organizan exclusivamente sobre el papel, sino con las tropas y elementos necesarios, Kuropatkine estará de enhorabuena. Aunque de todas maneras lo está ya, porque dicen que se ha librado de la tutela del famoso Alexeieff, especie de fantasma que se pasea errante por el teatro de operaciones sin otro papel conocido que uno que prohíbe el oncenno mandamiento: el de estorbar.

R.

Las setas

Por el interés general que reviste el asunto, trasladamos á nuestras columnas las siguientes instrucciones, facilitadas por el Laboratorio municipal de Madrid, con motivo de varios casos de intoxicación ocurridos en aquella capital:

«Caracteres vulgares de diferenciación entre las setas comestibles y las venenosas, y procedimiento de preparación.—Aconsejamos que en el reconocimiento de las setas se desechen, como pueriles, las pruebas de la cuchara de plata, la cebolla, la leche cuajada, etc., teniendo también la seguridad de que en los llanos, como en la sombra de los bosques, se recogen á la vez las especies venenosas y las comestibles.

Desconfíese de las setas que cambian de color cuando se las parte ó corta; de las que tienen carne viscosa ó pegajosa, un olor ó un sabor desagradables y jugo lechoso; de las que, teniendo un tallo largo, un cerco ó collar caído por debajo del sombrerete, hojillas ó laminillas blancas, poseen al mismo tiempo una bolsa en la base del tallo, ó bien berrugas blancas ó grisáceas encima

de aquél; de las que tengan por debajo del sombrerete agujeros semejantes á los de la esponja, que azulean ó enverdecen cuando se rompen ó cortan y, por último, de las que tienen colores brillantes, susceptibles de bruscos cambios en contacto del aire.

Deben desecharse en absoluto las especies que tengan alguna semejanza con las venenosas; las que por su aspecto se conozca han sido recolectadas hace tiempo, las que aparezcan atacadas por gusanos y las recubiertas de mohos.

Téngase presente que, cuando las setas comestibles se hallan alteradas, vuélvense peligrosas; lo que se reconoce en las manchas que aparecen, de una coloración violeta oscura, afectando vagamente, sobre el tallo, la forma de la H.

Las setas deben siempre consumirse lo más pronto posible después de la recolección, pues se alteran rápidamente.

Siguiendo las prescripciones dichas; no ocultaremos que se desecharán buen número de hongos buenos y se admitirán como buenos algunos malos; mas, por lo menos, seguramente se evitarán los más perjudiciales y los que ocasionan la mayor parte de los envenenamientos.

De todo lo expuesto se deduce la imperiosa necesidad de que en las casas se sometan siempre los hongos ó setas que se compran con destino á la alimentación á un tratamiento adecuado que les prive, en el caso de ser perjudiciales, de sus principios tóxicos.

La cocción desempeña excelentes servicios preservadores, y debe emplearse siempre, porque, aun tratándose de especies comestibles, tienen un jugo tóxico en estado crudo, que se vuelve inofensivo después de algunos minutos de ebullición; otros hongos pierden también por la cocción su sabor ardiente y sus propiedades tóxicas.

Se sabe, además, que el veneno de los hongos es soluble en agua hirviendo, y este dato debe utilizarse siempre, recurriendo á la cocción y arrojando el agua empleada.

Para cada medio kilo de hongos, cortados en trozos, se pone un litro de agua, con dos cucharadas de vinagre ó de sal; se dejan macerar las setas en el líquido durante dos horas; se lavan luego con agua abundante, se ponen después en agua fría, se hace hervir, y al cabo de media hora se retiran del fuego, se lavan en agua fría, enjugan y aderezan de la manera que hayan de comerse.

Las aguas de maceración, lavado y ebullición se tiran.

Los hongos así tratados, á la vez que su veneno, pierden el aroma y otras cualidades apreciadas para los aficionados; mas les evita los gravísimos accidentes ó tal vez la muerte».

Regionalistas en camisa

El Sr. Ciurana salió el domingo en el expreso de la tarde para Barcelona y Madrid, haciendo uso de la licencia que le fué concedida por el Ayuntamiento en la sesión última. Antes de ausentarse lo puso de oficio en conocimiento del segundo teniente de Alcalde D. Narciso Sambola, por estar el primero, D. Francisco Monsalvatje disfrutando de licencia.

El señor Sambola se ha puesto enfermo, no

sabemos si del susto ó del alegrón, al ver que venía á sus manos, la codiciada vara y la endosa al tercero, D. Sebastián Fornés, quien no ha podido ó mejor no ha querido hacerse cargo, prestando ocupaciones urgentísimas, de la Alcaldía que desempeña desde el lunes pasado con carácter accidental, D. Narciso Pérez.

Estos son los hechos que ponen al descubierto los procedimientos ruines de la gente regionalista y justifican plenamente la conducta del señor Ciurana al encargar al señor Pérez del despacho, cuando su reciente viaje á Zaragoza. Si el señor Ciurana obró en la forma que tanto ha escandalizado al diario pornográfico de las Ballesterías, lo hizo porque desconocía oficialmente si los tenientes de Alcalde continuaban residiendo en la capital y sabía que estarían enfermos ó ocupadísimos.

Es una manera de burlar la ley como otra cualquiera pues que nadie cree ni en la enfermedad de ocasión de Sambola ni en las ocupaciones de última hora de Fornés.

El diario clerófobo, que lanzó á los Sres. Garriga y Encesa á una aventura ridícula estará á estas horas arrepentido de su precipitación, al ver la situación desairada en que le han dejado la *gent de bé*.

O el señor Ciurana obró bien antes, ó los regeneradores lo han hecho mal ahora; ambos estremos de la disyuntiva cogen los dedos del diario ese que todo el mundo lee con el ojo correspondiente.

PUNTADAS

El diario clerófobo y pornográfico dice que el señor Pérez ha quedado alcalde interino... y sin dinero, porque no tiene la llave de la caja.

Al señor Pérez le importa poco lo de la llave: Hay ciertas gentes, que conoce muy de cerca el papelito ese, que sólo desean ciertos cargos por lo de la caja.

Todo lo reducen á dinero, incluso los plátanos de la Dehesa.

No conviene enseñar la oreja, colega apreciable, si que pornográfico y clerófobo.

La *gent de bé* patalea de rabia, al ver que se han desbaratado sus intrigas, urdidas contra el señor Ciurana.

Ahora empezamos, *companys de causa*.

El trueno gordo vendrá después.

Más de uno enfermará de verdad y no de mentirigillas como ahora.

Hemos logrado apagar el fuego del diario pornográfico y clerófobo, que ya no responde á nuestros disparos.

Nos contesta por los regionalistas, *Lo Geronés*, que es un periódico culto, tolerante y decente.

Con *Lo Geronés*, que es un adversario noble, se puede contender.

Con el otro no.

Dá náuseas.

Y luego es un vencido, con el cual no queremos cebarnos.

De la provincia

Rosas. — En la mañana del jueves, un carro que guiaba un vecino de esta villa, que había ido al mercado de Figueras, al salir de la calle de San Cristóbal para entrar á la de Caamaño, sin apercibirse el conductor, acertó á atravesar el arroyo detrás de la caballería una niña de seis á siete años, con tan mala suerte, que se cayó, pasandole una de las ruedas del carro por encima del vientre.

Lo raro del caso es que, la niña no sufrió más que ligeras contusiones.

Figueras. — Se están activando los trabajos para la conducción de la luz eléctrica al Castillo de San Fernando.

CRÓNICA

El ministerio de Hacienda ha declarado que la cuota especial de consumo de alcohol en todas sus formas y cualquiera que sea su graduación, debe exigirse á razón de cincuenta céntimos de peseta por litro á los líquidos comprendidos en el párrafo 1.º del artículo 16 de la ley.

El tratante en pollería, Juan Teixidó, vecino de San Miguel de Fluviá, fué detenido el sábado en esta ciudad y puesto á disposición del juzgado, por sospechar expendía moneda falsa.

Se le encontraron encima 875 pesetas en billetes del Banco de España, uno de los cuales de 50 pesetas resultó falso, ignorándose la legitimidad de los otros billetes.

Con la función del domingo, despidióse de nuestro público la compañía cómica lírica que durante la temporada de ferias ha actuado en el Teatro Principal.

En la primera reunión celebrada el sábado pasado por la junta organizadora de la Asociación de propietarios corcheros, acordóse distribuirse en ponencias para estudiar las bases aprobadas en la reunión general y su inmediata implantación.

Para estudiar la primera base, fueron designados los señores Perxés y Bosch; para la segunda, dada su mayor importancia, se designaron tres grupos formados por los señores Noguera, Cama y Doménech; Vilallonga, Piferrer, Aragón y Riera; Falguera, Gubert y Pons; y para la tercera los señores Figueras, Veray, Linares y Bonet.

Por último se acordó que las ponencias se reúnan de nuevo el día 19 del corriente, para dar cuenta de los trabajos realizados por las mismas.

El piano que ha utilizado para los bailes y conciertos durante las pasadas fiestas el «Casino Gerundense», es de la acreditada casa *Ortiz y Gusó*, cedido galantemente por el representante en esta ciudad don Tomás Sobrequés.

Ha sido nombrado jefe de la investigación de Hacienda de Palencia el Administrador de esta provincia don Juan Blanco.

Sentimos vivamente la separación de tan probo como ilustrado funcionario.

Con motivo de la feria que tendrá lugar en Amer el 11 del actual, la compañía del ferro-carril de Gerona á Olot pondrá en circulación, además de los trenes ordinarios los dos de primera hora (llegada á Gerona 5'26 y salida 7'26) que solo circulan los sábados y harán el recorrido de toda la línea; además saldrá de Amer un tren extraordinario á las 18'50 para llegar á esta ciudad á las 19'50.

Han sido puestos en libertad los *quincenarios* que ingresaron en la cárcel de esta ciudad durante los días de ferias.

Ha salido para Barcelona nuestro respetable amigo el general jefe de la Brigada don Ignacio Estruch.

El Gobernador civil ha dictado las siguientes providencias:

Aprobando el reparto de arbitrios extraordinarios del Ayuntamiento de La Bisbal.

Autorizando el presupuesto adicional refundido en 1904, de los Ayuntamientos de Castell de Ampurdá, La Escala, Capmany y Santa Eugenia, y el ordinario para 1905, de los de Cassá de la Selva, Torroella de Montgrí, Las Presas, La Piña, La Escala, Ribas, Castell de Ampurdá, La Bisbal, Riudellots, Llémána y Ventalló.

Pasando á informe de la Delegación de Hacienda, el expediente de arbitrios extraordinarios de los Ayuntamientos de San Martín de Llémána, La Piña, Las Presas y Osor.

En la próxima edición daremos cuenta de la impor-

tante reunión de alcaldes y entidades económicas de la comarca celebrada el lunes pasado en Torroella de Montgrí, para tratar de la construcción del ferro-carril secundario de Blanes á Vilajuiga.

Presidió el acto el alcalde de Torroella don Ginés Pericot, hallándose presentes entre los reunidos, don Ramón Trill, alcalde y representante de la Cámara de Comercio de Palamós; don Luis Morató, alcalde de Palafrugell; don Luis Pons, don Martín Mató y don Mariano de Linares, representantes de la sucursal de la Cámara Agrícola de Palafrugell; don Pedro Planas, alcalde de Castelló de Ampurias; don Pedro Plaja, de Torrent; don Martín Puig, de La Escala, acompañado de un teniente alcalde y el secretario; don Régulo Cumané, del Círculo Mercantil de Palafrugell; don Francisco Bofill Alemany, concejal de Pals; don Miguel de Pont, alcalde de Torroella de Fluviá; don Juan Juny, alcalde de Armentera; don Juan Ferré, de la misma población; don Ignacio Ribot, alcalde de San Pedro Pescador; don Jaime Marqués, alcalde de Albons; don Juan Canadés, de Montrás; don José Silvestre, de Bagur, acompañado de su secretario; don Enrique Vila, de Vilajuiga; don Miguel Coll, de Belcaire; don Francisco Robau, de Regencós; don Emilio Albertí, secretario de Tossa, en representación del alcalde; don Miguel Balmaña, alcalde de Calonge; don Juan Revolta Salvador, de Calonge; don Simón Viader, alcalde de Ullá; don José Almar, alcalde de Gualta; don Sebastián Ben, de Vilademar; el señor cura-párroco de Torroella de Montgrí.

Esta mañana á las diez y media se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales en sufragio del alma de la llorada Princesa de Asturias.

Hemos tenido ocasión de ver en los escaparates de la tienda *El Arte* de la calle de Ciudadanos, diversos objetos de cerámica procedentes de la fábrica de los Sres. Sans y C.ª de Olot.

Los productos espuestos—ceniceros, violeteros y macetas—han llamado la atención de los inteligentes por la pulcritud y el buen gusto que ha presidido á su confección; que pone á la fábrica de los Sres. Sans á envidiable altura, que le permite competir con las mejores del extranjero.

Así se hace patria; trabajando y cultivando el arte, como lo hacen los Sres. Sans y los inteligentes artistas á sus órdenes.

AYUNTAMIENTO. — Sesión ordinaria de 2.ª convocatoria. — Celebrada el día 9 de Noviembre. — Preside el Teniente de Alcalde, D. Narciso Pérez, con asistencia de los concejales Sres. Planas, Huix, Piferrer, Estech y Leal. Se aprueba el acta de la anterior. Dáse lectura de una comunicación del Excmo. Cabildo Catedral invitando á la Corporación municipal á los funerales que se celebrarán en sufragio del alma de la Serenísima Señora Princesa de Asturias. El Ayuntamiento acuerda quedar enterado de la invitación. Se aprueba el dictámen del arquitecto municipal y de la Comisión de Fomento proponiendo la reforma del piso de la calle de Cervantes, en el primer trozo.

Se aprueban cuentas por valor de 4090'56 ptas. Se aprueba la distribución de fondos para el mes de Noviembre.

Se concede licencia para ausentarse al teniente de Alcalde D. Sebastián Fornés.

Se concede permiso á D. Francisco Guinó para instalar un motor eléctrico en la calle de la Auriga.

Se autoriza al señor Arquitecto para instalar un invernadero en la Dehesa.

Pasa á la Comisión correspondiente una instancia del médico municipal, D. Juan Casadevall, solicitando una gratificación.

Se lee un estado de la recaudación por las reses sacrificadas en el Matadero durante el mes último.

An' en Joan Longueras.

Avuy, aquet dematí,
hi tingut gran alegria.
M' acabava de llevá;
una esona que 'm vestía.
D' ont deurá vení la oló
qu' ara mateix se sentía?
M' en surió á veure lo qu' es:
potsé es a la galería,
potsé son aquells rosers
qu' han besat las clavellinas.

Tot just em trobo al balcó

la vista se m' extasia:
Una rialla d' infant;
un raig de sol que lluhia.

JOSEPH M.ª DE SUCRE.

Barcelona, Novembre, 1904.

Primo Palomé

RELOJERO Y MECANICO

Representante en Gerona de las máquinas para coser y bordar WERTHEIM

Se venden máquinas última novedad garantizadas, silenciosas y rápidas, ¡¡3000 puntadas por minuto!!

Variado surtido de relojes de todas clases y accesorios para las máquinas de coser.

Esta casa pone en conocimiento del público que en ella habrá una sesión, que enseñará á coser y bordar á las que compren máquinas.

Recomposición de máquinas y relojes.

3, Herrerías, 3. (frente á los Cuatro Cantons) — GERONA

¡Fumadores!



Si queréis conservar vuestra salud fumad el acreditado é higiénico

PAPEL JORDÁ

EL MÉDICO

don JOAQUÍN MASSA CORNEY

ha trasladado su CONSULTORIO MÉDICO de CIRUGIA GENERAL á la calle del

PAVO, 8, 1.º

(entre la Rambla de Pi y Margall y plaza del Hospital)

Horas de consulta de 11 á 1 y de 4 á 5 tarde

Centro general administrativo

DE

Pinet, Oviedo y C.ª

CIUDADANOS, 12, BAJOS.

Altas y bajas de la contribución industrial y territorial. — Asesoramiento de toda clase de asuntos administrativos — Alcoholes — Propiedades — Privilegios y patentes — Gestión de toda clase de asuntos relacionados con la Hacienda y demás Centros — Representación de Corporaciones, Sociedades y particulares — Administración de fincas — Redenciones, etc., etc.

Habilitación de clases pasivas

Oficial lampista: Se necesita en la lampistería LUZ y CALOR, calle Cort-Real, n.º 4.

Imprempta Rahola, Independencia, 13 — Gerona.

La Provincia

Periódico bisemanal de Avisos y Noticias

Saldrá los Jueves y Sábados

Precios de Suscripción

En toda España 2'50 ptas. trimestre. Anuncios y remitidos á precios convencionales

Redacción y Administración

Carmen, 2

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

30 años de éxito contra la Caries de los Huesos, Reblandecimiento, Debilidad, Escrófula y enfermedades respiratorias. Precios: 1½ litro 3 pesetas y 3 el litro, Descuento según la importancia de los pedidos; 20, 38 ó 35 por 100.

Solución de Bifosfato de Cal Medicinal

DE LOS

Hermanos Maristas

BARCELONA.—SAN ANDRÉS DE PALOMAR.—BARCELONA

De venta en las farmacias de los señores don Ernesto Vives, Cort-Real 17; don José M.^a Perez, Abeuradors, 2; don Adolfo Grau Romanaty, Progreso, 4, Farmacia del Dr. Roca (antes Ametller), Cort-Real 4, Gerona.

Depósito general: Pensionado de la Inmaculada, Clavertá 12

UNION

Compañía Francesa de seguros contra incendios

Fundada en 1828

Esta Compañía, la primera de las Compañías francesas de seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura, además del riesgo del incendio, los daños que pueden ocasionar la caída del rayo, la explosión del gas del alumbrado, del vapor, de la **DINAMITA Y OTROS EXPLOSIVOS.**

Capital social.	10.000.000 de francos
Reservas.	11.205.000
Primas á cobrar.	79.650.334
Total.	100.855.334
Capitales asegurados.	17.272.202.816
Siniestros pagados.	229.000.000

Sucursal española: Barcelona, Paseo de Colón, y calle de la Merced, 20, 22 y 24.

Director: E. SES:

Subdirector en Gerona: **D. José Bagudá, Progreso, 18, 1.**

DISPONIBLE